第十一届中国科协年会开幕

150名两院院士和6500名科技工作者山城论道

9月8日,150名两院院士和6500名科技工作者云聚山城重庆,共商"自主创新与持续增长"之计, 共同迎接第十一届中国科协年会这一科技界的年度盛典。



年会现场 (宋雷 摄)

全国人大常委会副委员长、中国科学院院长路甬祥,全国人大常委会副委员长、中国科协主席韩启德,中国科协名誉主席周光召,中国工程院院长徐匡迪,重庆市委副书记、市长王鸿举以及来自全国各地、各学科领域,工作在科研、生产、教学第一线的3500名科技工作者出席开幕式。开幕式由中国科协常务副主席、书记处第一书记邓楠主持。

全国人大常委会副委员长、中国科协主席、本届年会主席韩启德在开幕辞中指出,当今世界科技正处在一次新的革命性变革的前夜,而全球金融危机所带来的世界经济、产业格局的大变化,很可能会加快新科技革命的到来。在这样的关键时刻,准确预判新技术革命将在哪一个领域首先取得突破,具有十分重要的意义。中国的科技工作者应该有信心也有勇气做出前瞻性的判断,协助政府作出战略决策,使我国在新一轮技术革命中取得主动。

在谈到近年来我国科技评价体系不完善的问题时,韩启德指出,这些问题之所以存在,很重要的一个原因就是学术共同体没有能够在学术评价中发挥应有的作用,学术共同体的主动性、责任性、积极性和自身能力都不够。要充分发挥学术共同体在完善学术评价体系方面的基础性作用。

韩启德认为,学术的评价、学术的标准、学术上的分歧,所有学术上的问题只有依靠学术共同体才 有可能得到解决。要发挥学术共同体在学术评价中的基础作用,当前重要的是要做出必要的制度安排, 同时要加强自律,接受社会公众的监督。

开幕式上颁发了香港求是科技基金会求是杰出科技成就集体奖,周光召基金会临床医师奖和应用科 学奖,中国科协求是杰出青年实用工程奖和中国科协求是杰出青年成果转化奖。

开幕式后,全国人大常委会副委员长、中国科学院院长路甬祥,中国工程院院长徐匡迪,重庆市市长王鸿举,中国工程院副院长邬贺铨,铁道部副总工程师张曙光和香港城市大学校长、中国工程院外籍院士郭位等著名科学家为大会作特邀报告。

相关新闻

- 1 15位青年利 奖"
- 2 中国科协生加
- 3 第十届中国
- 4 第十届中国
- 5 第十届中 光召奖
- 6 中国科协 知
- 7 2008中国利
- 8 中国科协会

图片新闻





一周新闻

- 1 国家自然和
- 2 第五届高领
- 3 西班牙公7
- 4 近1.8万项
- 5 西班牙"≦ 104
- 6 《科学》:
- 7 中科院启z
- 8 科技部公7 点实验室4
- 9 北京大学新
- 10 我国颁发 号

编辑部推

- 记影响我
- ■想说爱你
- 给基金评
- 科院生活:
- 热爱生命-
- 蓦然回首,

论坛推荐

- [分享]《行 八版)
- [分享]以4
- [原创]高/
- [原创]SC1

更多阅读

韩启德在中国科协年会上的开幕辞

15位青年科技人员获"求是杰出青年实用工程奖"

特别声明:本文转载仅仅是出于传播信息的需要,并不意味着代表本网站观点或证实其内容的真实性;如 其他媒体、网站或个人从本网站转载使用,须保留本网站注明的"来源",并自负版权等法律责任;作者如果

- 基金申请[
- COMSOL Mu